
Koolilapsi
häirib
prügi
► Eesti koolinoored valutavad 
oma kodukandi keskkonnaprob­
leem idest kõige enam  südant 
prügi, puhta vee ja  õhu pärast, 
näitas kolm anda ja  üheksanda 
klassi Õppurite küsitlus.

Ligi üheksasajast õpilasest häi­
ris enam kui pooli, et prügi viiak­
se nende kodukandis metsa alla. 
28 protsenti vastanuist pidas aeg­
ajalt tekkivaks hädaks koduse joo­
givee kõrvalmaitset ja  ligi pooled 
mainisid ära ka vahel haisva või 
tolmuse õhu. “Kui laste kodukan­
dil on mingi keskkonnaprobleem, 
siis nad seda ka enamasti ära 
teadsid,,” ütles keskkonnaminis­
ter Heiki Kranich. Veest rääkides 
tõid näiteks Tartu lapsed välja 
mure Emajõe puhtuse pärast ja  
Paide kandi lapsed kirjutasid seal­
sest joogiveest.

Kranichi sõnul näitas küsitlus, 
et õpilastel on mure kodukoha 
keskkonna olukorra pärast küllalt 
suur ning ka informeeritus on ole­
mas. “Kui nad räägivad eu- 
roprügilate vajadusest, siis nad on 
ju  neist lugenud ja  kuulnud ning 
nendest mõelnud,” lisas ta.

Metsavargustesse ja  -tulekah­
judesse suhtumises jagunesid las­
te arvamused peaaegu pooleks. 
“Kuigi metsavargust ja  tulekah­
ju  ilmselt õpilane kodukandis 
oma silmaga näinud ei ole, on 
osadel vanemate inimeste jutust 
tekkinud teadmine, et selline asi 
on probleemina siiski läheduses 
täiesti olemas,” ütles Kranich.

Keskkonnaministeeriumi kor­
raldatud küsitlusele vastas 8 9 6  
kolm anda ja  üheksanda klassi 
õpilast, kes elavad väljaspool 
Tallinna. Malle Pajula


